

揽着她的腰飞翔



姑娘坐在宽宽的台阶上,一个人看夕阳。姑娘说乘着她的歌声,可以和她一起飞翔。我问她:“你叫什么名字?”她不告诉我。姑娘说:“大哥,你想和我一起飞翔吗?请用手揽住我的腰,当我的山歌响起,我们便可以飞翔起来了。”那一刻,我鬼使神差地着了魔……

我来到省城已经三天了,还没有找到满意的事做。好在我并不是特别烦恼,因为身上的钱足够我吃上两个月了。在城市里闲逛的时候,我发现在这座城市里,有许多这样宽宽长长的台阶,困乏的时候,我可以任由坐上一个下午或晚上。

姑娘是第一个主动跟我搭讪的人。姑娘的歌声悠扬动听,吸引了我,令我着迷。还有姑娘甜美的笑容,乌黑的秀发和贴身垂落的一袭红裙,统统让我眼前发亮,怦然心动。主要是姑娘的山歌和歌声,仿佛被浓浓的远山野情浸淫过了千年万载,新奇醇厚。在我心里,这姑娘的一切,都是我急于解开的一个个谜团。

不久,我们并排坐下来,坐在宽宽的台阶之上,一起看夕阳。姑娘唱了一首又一首山歌,我一首一首聆听下来,沉浸在她的歌声里,陶醉而忘我,着实能消解不少身心疲劳。而后我问了姑娘叫什么名字。她满心邀请我,乘着她的歌儿,一手揽住她的腰间,一手像鸟的翅膀那样伸展开去,从台阶上飞翔下去。

我说:“这真是有个创意又好玩的游戏。”“像是在做梦吗?”她暗示我说。我说:“只有在梦里,才能实现。”

夕阳西下,满天的云彩,霞光万道,连一只鸟雀也没有飞过,周围也没有什么闲人走动。姑娘的一只手也很自然地伸到我的腰部。我在姑娘的一步引导之下,揽住她的腰肢,展开另一只手臂。姑娘的歌声随即飘然而起,我也仿佛浮动升腾了起来,果真从台阶上一跃而起,“飞翔”而下,落在了阶前的空地上。

在我们落地之后,姑娘的手猝然分开了。一如她身体的幽香,在我的心间和周围温存了一会,一点一点地逝去。我真想姑娘的纤纤玉手,一直挽住我不放,紧些再紧些。姑娘的歌声也戛然而止。黄昏来临,我们依依不舍,惜别而去。

现在,该是我坐

在宽宽的台阶上,一个人看夕阳了。同是正对夕阳,我的心,竟被一次次感动,而不能自己。我一遍一遍回味着姑娘的山歌和歌声,怀想着她的一颦一笑,以及火一样燃烧着的红裙。可是,已经第三天了,姑娘始终没有再次出现。

姑娘的山歌和歌声被我品咂了千遍万遍,已经味同嚼蜡。姑娘的音容笑貌却深深地印在了我的脑海里,挥之不去。姑娘的红裙,只需我一想起来,就会一阵惊心。唱山歌的姑娘,你在哪里呢?

已经三天过去了,我都是满怀希望而来,失望而归。三天之后,我才决定放弃,不再等待。我想,我不能再傻傻地等待了,等到地老天荒也没有用。我得打定主意,找一份事做。可在这个偌大的城市里,姑娘有得是,钱也有得是,我该做什么,我能做些什么呢?

但是我必须找个活干,这样,也只能是这样,我才能一边做事,一边继续寻找,寻找那个伸手至我腰间,偷走我一部手机和钱,会唱山歌的姑娘。李振

征稿

征求原创短篇、微型小说和故事。要求反映当下生活,构思奇巧,手法新颖,文字凝练,故事性强,结局出人意料。短篇不超过5000字,微型小说不超过1500字。来稿请电邮:kbfkb@126.com

透明的劫案现场

踌躇再三之后,张峰决定豁出去了。这是一家24小时营业的小超市,他观察过,这个时候,只有一个中年男人在当班。胜负在此一举,他摸了摸口袋里的仿真手枪,尽量放开步子向前走去……

“举起手来!”张峰闯进了超市,从兜里掏出一把手枪。那个男人好像不太害怕,反而很吃惊。“快点!”张峰横眉竖目,他知道干这行必须凶一些。“把所有的钱交出来。”“都在抽屉里。”男人已经举起了手,并用下巴示意钱的位置。张峰去开抽屉。

“这是你第一次做这种事情吧?年轻人。”“你怎么知道?”张峰诧异,一下子露了底。

“你已经犯了两个错误。首先,你要我举手,这房子三面都是玻璃,我们就站在入口处,任何一个经过的人都会猜出这里发生了抢劫。”张峰脸红了:“你可以放下你的手。”

“最严重的错误,你忘记戴手套了,这里到处留下了指纹。”男人继续说。“你怎么那么内行?”张峰瞪着男人。“让我给你看一些东西吧。”男人向里间走去。

“呆着别动!”张峰大吼起来,然后他发现那人并不想打电话。那人从桌上的一个架子上取下一份

报纸。“看看这个”,他回来了,并且把报纸摊开让张峰看。那是份旧报纸,报纸上有张照片——一个惊恐的小伙子戴着手铐,两个警察押着他。照片下的标题:一男子抢劫未遂,被公安立时抓获。

“给我看这干吗,吓唬我?”“你仔细看看那个人。”张峰细细打量了一下,大吃一惊:“你就是那个小伙子。”男人点点头。“那是十几年前的事情了。我一直保存着这张报纸,当我遇见困难就拿出来看看。”张峰开始手足无措,他觉得似乎应当把钱放回去,口袋里的钱在发烫,他的脸也在发烫。那男人脸上的某种神情和眼神,让他觉得愧疚不安。张峰犹豫着,然后把钱掏出来,放在桌上,准备离开。但男人轻轻拉住了他的手:“小伙子,陪我坐会,聊聊天。”

男人抖出两支烟,递给张峰一支,点上。两人沉默地吸着烟,谁也没说话。烟快燃尽的时候,男人问:“你来这里多久了?”“两个月。”

“工作不好找,是吗?”“是的。”“我这里有份差使,你感兴趣吗?”“是什么?”张峰的心开始“怦怦”跳。“早上7点半开始,每周六休息,每天八小时。笑迎顾客,检查货物,防止小偷。这工作,我们把它叫做‘防损员’,习惯上称作‘保安’。”

“你在开玩笑吗?”张峰说:“我刚刚还想抢劫你。”“不是玩笑,我是这里的老板。你想不想做?”“我不需要施舍。”张峰很恼火,他感到自己正被人廉价同情。“没那回事。如果你干不好,我会立刻让你卷铺盖走人。”张峰盯着男人的眼睛,他的眼睛很诚挚。“早上7点半开始,每周六休息,每天八小时?”张峰问。“是的。”“给我一周的试用期,干不好,我自己滚蛋。”“好的!”男人微笑着,“小伙子,好好干!你不知道我多么想得到一份工作是多么难呀!”林颐



Real estate advertisement for 'FOLODA' (福洛达) featuring a grid of property listings with details like location, area, and price. Includes contact info: 52308820, 13951011496, www.FOLODA.com